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ΤΤΙΙΜΜΕΕΣΣ  ΑΑΝΝΑΑ  ΧΧΡΡΩΩΜΜΑΑ--ΜΜΕΕΓΓΕΕΘΘΟΟΣΣ  
 

Γενικά 

Κατά την διαχείριση των ειδών αποθήκης που διαθέτουν ανάλυση σε χρώµα/µέγεθος είναι απαραίτητη ορισµένες 
φορές η χρήση διαφορετικής τιµής είτε για κάθε συνδιασµό χρώµατος/µεγέθους είτε µόνο για κάθε µέγεθος. Οι 
καινούριες λειτουργίες που παρουσιάζονται στο κείµενο που ακολουθεί και είναι εµφανείς σε αρκετά σηµεία της 
εφαρµογής στα οποία γίνεται χρήση της τιµής ενός είδους (µεταξύ των οποίων παραστατικά πωλήσεων και 
τιµολογιακές πολιτικές) καλύπτουν το κενό που υπήρχε εως τώρα.  
Η καταχώρηση τιµών ανά χρώµα/µέγεθος γίνεται µόνο από τα στοιχεία αποθήκης και τα δεδοµένα τιµολογιακών 
πολιτικών.  Ειδικότερα για τις τιµολογιακές πολιτικές, για να είναι εφικτή η εισαγωγή τιµών ανά χρώµα/µέγεθος 
θα πρέπει η τιµολογιακή πολιτική να έχει µια συγκεκριµένη µορφή, όπως δείχνει η εικόνα 1. Πιο συγκεκριµένα, 
θα πρέπει : 
 

Κατηγορία 1 ή Κατηγορία 2  = Είδος 
Καθορισµός  = Τιµή 
Τιµές ανά χρώµα/µέγεθος   = επιλεγµένη 

 

 

 

 

Σχήµα 1 

 

 

Σηµειώνεται ότι οι τιµές ανά χρώµα/µέγεθος είναι διαθέσιµες µόνο σε συναλλαγές πωλήσεων. 
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Καταχώρηση τιµών ανά χρώµα/µέγεθος στα είδη αποθήκης 

Ο τρόπος λειτουργίας που περιγράφεται παρακάτω ισχύει και κατά την καταχώρηση τιµών ανά χρώµα/µέγεθος 
κατά την εισαγωγή δεδοµένων τιµολογιακών πολιτικών. Ειδικότερα για τις τιµολογιακές πολιτικές, η διαχείριση 
τιµών ανά χρώµα/µέγεθος ισχύει και όταν η τιµ. πολιτική έχει κλιµάκωση. 
Η καταχώρηση τιµών ανά χρώµα/µέγεθος είναι δυνατή µόνο για είδη που έχουν ανάλυση σε χρώµα/µέγεθος και 
αφορά τις τιµές χονδρικής και λιανικής του είδους.  

 

 

 

 

 

Εικόνα 2 

 

 

Πατώντας το κουµπί που υπάρχει δίπλα στην τιµή χονδρικής ή λιανικής εµφανίζεται το παράθυρο της εικόνας 2. 
Ο χρήστης µπορεί να εισάγει τιµές είτε κατά χρώµα/µέγεθος είτε µόνο κατά µέγεθος χρησιµοποιώντας την 
επιλογή που υπάρχει στο άνω τµήµα του παραθύρου.  
Την πρώτη φορά που θα ανοίξει η φόρµα και αν υπάρχει τιµή χονδρικής/λιανικής/τιµ. πολιτικής τα πεδία της 
φόρµας συµπληρώνονται µε αυτή την τιµή. 
Για την καλύτερη διαχείριση των τιµών έχουν προστεθεί ορισµένες λειτουργίες που σκοπό έχουν την 
διευκόλυνση του χρήστη και είναι διαθέσιµες στο µενού που ενεργοποιείται µε δεξί click πάνω στη φόρµα.  
 
Οι λειτουργίες αυτές περιγράφονται παρακάτω: 

 

• Καθαρισµός τιµών 
∆ιαγράφει τις τιµές για κάθε συνδιασµό χρώµατος/µεγέθους. 
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• Προσδιορισµός τιµών 

Με την συγκεκριµένη επιλογή ο χρήστης καθορίζει τις τιµές για συγκεκριµένο εύρος µεγεθών και 
χρωµάτων. Ο καθορισµός των τιµών γίνεται µε τη φόρµα της εικόνας 3. Ο χρήστης εισάγει µια αρχική 
τιµή, το βήµα µε το οποίο θα αυξάνεται κάθε φορά η τιµή καθώς και τα χρώµατα, µεγέθη για τα οποία θα 
γίνει υπολογισµός τιµών. Αν γίνει εισαγωγή µη συνεχόµενων µεγεθών ή χρωµάτων εµφανίζεται 
προειδοποιητικό µήνυµα. 

Παράδειγµα 
Για τα δεδοµένα της εικόνας 3 ο πίνακας τιµών διαµορφώνεται ως εξής: 

 

 M L XL 
Black 21000 21450 21900 
Blue 21000 21450 21900 

 

 

 

 

 

Εικόνα 3 

 

 

• Τιµή λιανικής/χονδρικής/τιµ. πολιτικής 

Θέτει ως τιµή σε κάθε συνδιασµό χρώµατος/µεγέθους την τιµή λιανικής/χονδρικής/τιµ. πολιτικής. 
 
Η συµπλήρωση των τιµών είναι υποχρεωτική για όλους τους συνδιασµούς χρωµάτων/µεγεθών. Αν ο 
χρήστης εισάγει µόνο µερικές τιµές γίνεται ερώτηση για τη συµπλήρωση των υπόλοιπων τιµών µε τη 
βασική τιµή χονδικής/λιανικής/τιµ. πολιτικής, αν υπάρχει. 
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Χρήση των τιµών ανά χρώµα/µέγεθος στα παραστατικά πώλησης 

 

 

 

Σχήµα 4 

 

Η ανάλυση τιµών ανά χρώµα/µέγεθος χρησιµοποιείται σε όλες τις συναλλαγές πώλησης αρκεί το είδος να έχει 
ανάλυση σε χρώµα/µέγεθος. Για να χρησιµοποιηθούν οι κατάλληλες τιµές (χονδρικής/λιανικής) που υπάρχουν 
στα στοιχεία του είδους πρέπει το πεδίο “Χρησιµοποιεί τιµή” του τύπου συναλλαγής να έχει τιµή “Χονδρική 
τιµή πώλησης” ή “Λιανική τιµή πώλησης” αντίστοιχα. Για να εφαρµοστούν οι τιµές που έχουν οριστεί στα 
δεδοµένα τιµολογιακών πολιτικών πρέπει να χρησιµοποιηθεί η κατάλληλη τιµ. πολιτική. 
 
Η µεταβολή των τιµών ανά χρώµα/µέγεθος στη γραµµή του παραστατικού γίνεται µε κουµπί που υπάρχει στη 
στήλη “Τιµή”.  
Παρακάτω παρουσιάζεται η συµπεριφορά της εφαρµογής όταν ισχύουν οι παραπάνω προϋποθέσεις. 

 

Συµπεριφορά 
Έστω ότι ο τύπος συναλλαγής έχει  
Χρησιµοποιεί τιµή = Χονδρική τιµή πώλησης. 
Κατά την εισαγωγή µιας καινούριας γραµµής µε είδος που έχει ανάλυση σε χρώµα/µέγεθος: 

• Αν το είδος έχει τιµή χονδρικής τότε ο πίνακας µε την ανάλυση  τιµής ανά χρώµα/µέγεθος 
συµπληρώνεται µε αυτή την τιµή. 

• Αν το είδος δεν έχει τιµή χονδρικής και έχει ανάλυση τιµής χονδρικής ανά χρώµα/µέγεθος, τότε η 
ανάλυση αυτή χρησιµοποιείται για την συµπλήρωση του πίνακα ανάλυσης τιµών της γραµµής. 

Το πεδίο της στήλης “Τιµή” υπολογίζεται κάθε φορά που αλλάζει η ποσότητα του είδους ή γίνεται µια αλλαγή 
στην ανάλυση τιµών σύµφωνα µε τον τύπο: 
 
                 SUM(Ποσότητα(Χρώµα[i],Μέγεθος[j]) * Τιµή(Χρώµα[i],Μέγεθος[j])) 
    Τιµή =  
                                   SUM(Ποσότητα(Χρώµα[i],Μέγεθος[j])) 
 
Όπου i: η αύξουσα θέση του χρώµατος (1-20) 
         ii:  η αύξουσα θέση του χρώµατος (1-n) 
Αν ο χρήστης αλλάξει η τιµή του είδους στη γραµµή ο πίνακας ανάλυσης τιµών θα ενηµερωθεί µε αυτή την τιµή.

   


